

ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ

Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Παιδείας από τις αρχές του Σεπτεμβρίου δήλωνε σε όλους τους τόνους ότι είναι έτοιμη ανά πάσα στιγμή να υποστηρίξει και να «τρέξει» την εξ αποστάσεως εκπαίδευση για όλους τους μαθητές σε περίπτωση που τα σχολεία κλείσουν. **Πρέπει καταρχάς να ξεκαθαρίσουμε ότι η τηλεεκπαίδευση σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να αντικαταστήσει τη διά ζώσης διδασκαλία και ότι λύση μπορεί και πρέπει να είναι τα ανοιχτά σχολεία, με όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας.**

Ο ρόλος του σχολείου είναι πολυδιάστατος: γνωστικός, διαπαιδαγωγικός, κοινωνικός, μορφωτικός, καλλιέργεια ομαδικότητας, χαρακτήρα, αξιών κ.ά. Τίποτα απ' αυτά δεν αναπτύσσονται χωρίς τον αναντικατάστατο δεσμό εκπαιδευτικού-μαθητή, την ύπαρξη σχολικής κοινότητας και της αλληλεπίδρασης της με την κοινωνία.

Όσο δεν παίρνονται ουσιαστικά μέτρα για να καθίσταται η δια ζώσης, ασφαλής λειτουργία των σχολείων δυνατή, δε θα είναι και η τελευταία φορά που θα κλείσουν. Η ανάγκη για μόρφωση, όμως, δε σταματά. Έστω και τώρα η κυβέρνηση και το υπουργείο Παιδείας να αξιοποιήσουν αυτές τις εβδομάδες αποτελεσματικά, ικανοποιώντας -χωρίς άλλη καθυστέρηση- τα αιτήματα μαθητών, γονιών και εκπαιδευτικών: **15 μαθητές ανά τάξη με προσλήψεις εκπαιδευτικού προσωπικού και προσωπικού καθαριότητας, μαζικά-δωρεάν τεστ σε μαθητές και εκπαιδευτικούς. Όμως, όσο διαρκεί η τηλεεκπαίδευση και τα σχολεία παραμένουν κλειστά, να εξασφαλιστούν ισότιμοι όροι πρόσβασης για όλους τους μαθητές!** Θεωρούμε απαράδεκτη την χρήση κινητού τηλεφώνου ως μέσο συμμετοχής στην εξ αποστάσεως. Προφανώς δεν θα αναλύσουμε το ανέκδοτο της «παρακολούθησης» του μαθήματος μέσω σταθερού τηλεφώνου.

- **Να εξασφαλιστεί η κάλυψη, με ευθύνη και δαπάνη του κράτους, του αναγκαίου τεχνολογικού εξοπλισμού για μαθητές και εκπαιδευτικούς.** Δωρεάν τάμπλετ και ηλεκτρονικοί υπολογιστές, δωρεάν σύνδεση γρήγορου ίντερνετ. Αναβάθμιση του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου, ώστε να καλύπτει όλες τις ανάγκες των δημόσιων σχολείων.
- **Να στηριχτούν όλες οι μορφές (σύγχρονη ή ασύγχρονη) και τα μέσα της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης.** Αξιοποίηση όλων των τεχνολογικών μέσων, ώστε κανένα παιδί να μη μείνει πίσω. Το πρόγραμμα της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, ο προγραμματισμός και τα μέσα που θα επιλεγούν πρέπει να αποφασίζονται με ευθύνη του Συλλόγου Διδασκόντων και των εκπαιδευτικών.
- **Μείωση - προσαρμογή της ύλης για όλες τις τάξεις που κλείνουν και ειδικά για τα πανελλαδικώς εξεταζόμενα μαθήματα. Να επαναδιδασχθεί η ύλη που «προχώρησε» στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση, όταν θα ανοίξουν τα σχολεία. Να καταργηθεί η Τράπεζα Θεμάτων.**
- **Μη προσμέτρηση των απουσιών των μαθητών εφόσον δεν εξασφαλίζονται καθολικά τα τεχνολογικά μέσα.** Ειδική μέριμνα για διά ζώσης κάλυψη των εκπαιδευτικών κενών που θα δημιουργηθούν (ενισχυτική διδασκαλία, φροντιστηριακά μαθήματα κ.λπ.).

Επίσης, πρέπει να γίνει κατανοητό ότι υπάρχουν πολλές ιδιαιτερότητες και διαφορές από μάθημα σε μάθημα, από αντικείμενο σε αντικείμενο. Πώς μπορεί για παράδειγμα να γίνει διδασκαλία μέσω webex εργαστηριακών μαθημάτων στα ΕΠΑΛ, και πως μπορούν να γίνουν μέσω τηλεδιάσκεψης η γυμναστική, τα καλλιτεχνικά κ.α.;

Όλοι οι εκπαιδευτικοί θα σταθούμε για μια ακόμα φορά δίπλα στους μαθητές μας «με όλα τα μέσα!» Όπως το κάναμε και την άνοιξη, έτσι και τώρα δε θα αφήσουμε κανένα παιδί πίσω, θα σταθούμε δίπλα του, θα αγωνιστούμε ενάντια στην κυβέρνηση, που δε παίρνει κανένα μέτρο για την ουσιαστική μορφωτική στήριξη των παιδιών.

Γ' ΕΛΜΕ ΑΘΗΝΑΣ
ΤΑΪΓΕΤΟΥ 60, ΠΑΤΗΣΙΑ, ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ – ΦΑΞ: 210 2012013
g.elme.athinas@gmail.com

Ο Σύλλογος Διδασκόντων κάθε σχολείου έχει τη δυνατότητα, με υπεύθυνο και παιδαγωγικά τεκμηριωμένο τρόπο, να προγραμματίσει (αξιοποιώντας όλα τα μέσα) τον τρόπο διατήρησης της επαφής με τους μαθητές σε περιπτώσεις αναστολής λειτουργίας τμημάτων και σχολικών μονάδων. Οι εκπαιδευτικοί γνωρίζουν και είναι οι μόνοι κατάλληλοι να επιλέξουν με ποιο τρόπο μπορεί αυτό να γίνει (σύγχρονα, ασύγχρονα, επιλογή άλλου τρόπου ή πλατφόρμας κλπ).

Για όλα τα παραπάνω και μέχρι να παρθούν μέτρα για ισότιμη συμμετοχή όλων των μαθητών στην εξ' αποστάσεως, **δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή** η υποχρεωτική επιβολή ανεφόρμοστων και εκτός τόπου και χρόνου υποχρεωτικών ωρολογίων προγραμμάτων αποκλειστικά σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, **η καταχώριση απουσιών στους μαθητές που δεν συμμετέχουν στην εξ' αποστάσεως** (πολλοί μαθητές μας αντιμετωπίζουν τεράστια προβλήματα, δήλωσαν ότι δεν έχουν τον κατάλληλο εξοπλισμό), **αλλά και το προχώρημα της ύλης χωρίς να διδαχτεί μέσα στην σχολική τάξη. Δε θα γίνει αποδεκτή καμία πίεση απέναντι σε συναδέλφους που δίνουν τη μάχη μέσα σε αντίξοες συνθήκες χωρίς καμία στήριξη. Η Γ' ΕΛΜΕ στηρίζει και καλύπτει τους συναδέλφους.**

Η κυβέρνηση οφείλει εδώ και τώρα να ικανοποιήσει τις δίκαιες διεκδικήσεις μας!

ΌΛΟΙ στην 24ωρη απεργία στις 26/11/20 που προκήρυξε η ΑΔΕΔΥ.

Για το ΔΣ της Γ' ΕΛΜΕ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



ΚΟΚΛΑΣ ΜΠΑΜΠΗΣ



Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



ΤΣΟΥΛΑΣ ΠΑΥΣΑΝΙΑΣ